

莫斯科举行庆祝“俄罗斯日”活动

新华社莫斯科6月12日电(记者 华迪)6月12日是“俄罗斯日”，俄首都莫斯科当天举行系列活动，庆祝这一俄罗斯国庆日。

当晚，上千名莫斯科市民聚集在国民经济成就展览馆观看烟花燃放，烟花燃放时间持续约10分钟。当天，莫斯科还举行了庆祝“俄罗斯日”的节日音乐会，吸引至少4.2万名民众参加。

俄总统普京当天向俄民众致贺辞，强调团结对国家、社会和人民的重要性，呼吁俄罗斯民众保持团结一致。

1990年6月12日，俄罗斯苏维埃联邦社会主义共和国第一次人民代表大会通过了国家主权宣言，这一天后来被认定为俄罗斯国庆日，2002年后又称“俄罗斯日”。



法国国民议会选举首轮投票初步结果公布

新华社巴黎6月13日电(记者 徐永春 唐霖)据法国内政部12日晚公布的初步统计结果，在当天举行的法国国民议会选举首轮投票中，总统马克龙所在的中间派联盟与左翼联盟各获得大约四分之一的有效选票。

初步统计结果显示，中间派联盟“在一起”获得25.70%的有效选票，极左翼政党“不屈法国”领导人梅朗雄所在的左翼联盟得票率为25.66%，玛丽娜·勒庞率领的极右翼政党“国民联盟”以及右翼共和党分别获得18.73%和10.43%的有效选票。

法国商业调频电视台援引埃拉贝民调公司的预测称，中间派联盟有望获得260至295个国民议会席位，不过，该联盟至少需要获得289席才能占据国民议会多数席位。左翼联盟有望获得160至210个国民议会席位。

此外，法国内政部数据显示，此次议会选举首轮投票弃权率超过半数，达52.52%。法国国民议会选举第一轮投票于当地时间12日上午8时在法国本土展开，来自多个政党的6293名候选人将角逐577个国民议会席位。

法国国民议会选举又称立法选举，执政党能否在国民议会中占据绝对多数席位，将影响法国新总理人选任命及政府的组成，也影响执政党今后施政的走向和效率。

在法国577个选区中，每个选区产生1名国民议会议员，由本选区选民直接投票选出，任期5年。首轮投票中，获得半数以上选票的候选人即可当选，没有获得半数选票但获得超过本选区12.5%登记选民支持的候选人将进入第二轮投票，其中得票最高者当选为议员。本次国民议会选举第二轮投票将于6月19日举行。

以色列推出新型人工智能火力探测系统

新华社耶路撒冷6月12日电(记者 王卓伦 尚昊)以色列航空航天工业公司12日发表声明说，该公司推出一种基于人工智能技术的新型火力探测系统。

据介绍，这一系统安装有光电和声学传感器，能利用先进算法快速、准确识别同时来自机枪、火箭筒、迫击炮等多个源头的火力。该系统既可供徒步部队

使用，也可安装于全地形车辆、装甲战车、主战坦克、无人作战平台等，且能够在灰尘、烟雾、雾霾、雨水、黑暗和噪音等恶劣环境条件下运行，在人口稠密的城市地区也能使用。

声明介绍，该系统具有360度探测能力，覆盖范围广，能达到探测间接火力的目的，可在不暴露操作员位置的情况下秘密操作。

阿斯特拉火箭发射失败 未能将气象卫星送入预定轨道

新华社微特稿 美国新兴太空企业阿斯特拉空间技术公司一枚运载火箭12日在佛罗里达州发射失败，未能达到将两颗气象卫星送入预定轨道。

据阿斯特拉公司和美国航天局发射服务计划局介绍，由于二级发动机过早关闭，运载火箭未能将美国国家航空航天局两颗用于观测飓风的卫星送入预定轨道。

这两颗热带雨量探测卫星由麻省理工学院林肯实验室设计，仅“鞋盒大小”。美国航天局这一项目用于观测热带风暴的形成和演变过程，包括湿度和降水。阿斯特拉公司去年2月同航天局签订金额近800万美元的合同，发射首批6颗组网卫星，计划分三次发射，每次两颗。所用火箭为非重复使用的两级运载火箭，可把150千克有效载荷送入近地轨道。

阿斯特拉公司成立刚几年，希望在美国商业太空市场走差异化竞争路线，专注小型卫星发射领域。这家企业说，相比专注于发射大型运载火箭的太空探索技术公司和阿丽亚娜航天公司，阿斯特拉公司能提供更灵活、频率更高的火箭发射服务。

然而，阿斯特拉公司火箭发射频繁出现故障。包括试验发射在内，该公司迄今7次发射火箭，只有两次成功。

尽管如此，美国航天局依旧持鼓励态度。航天局监督本次发射任务的科学部门主管托马斯·祖尔布肯在社交媒体写道：“尽管今天的发射没有按计划完成，这次发射任务依旧为新的科学和发射能力提供了良机。”

美国航天局希望利用市场力量，委托民营企业发射成本较低的科学设备，旨在降低成本的同时刺激本国太空产业发展。

加外长斥下属参加俄使馆活动 俄大使批“不专业”

新华社微特稿 加拿大外交部长梅拉妮·若利12日公开斥责一名下属，指其不应出席俄罗斯驻加大使馆举办的庆祝活动，并勒令加方官员不得再参加任何此类活动。

俄罗斯大使奥列格·斯捷潘诺夫回应说，加方这一立场“不专业”。

据加拿大《环球邮报》报道，加拿大全球事务部礼宾司副司长娅塞明·海因贝克尔出席俄使馆10日举办的“俄罗斯日”招待会。“俄罗斯日”系俄联邦为纪念1990年6月12日通过国家主权宣言而设立。

全球事务部10日就海因贝克尔出席招待会发表声明说，加拿大与俄罗斯保持外交关系，因而依据外交礼仪派代表出席本次活动。

然而，经媒体报道后，在加拿大追随美国、英国、欧洲联盟等对俄罗斯施加

严厉制裁的背景下，这种原属正常的外交活动在若利口中成了“不可接受”的行为。

“任何加方代表都不该出席俄罗斯使馆举办的这场活动，也不该再有任何加方代表出席此类活动。”若利12日在社交媒体推特上写道。

俄罗斯卫星通讯社13日援引斯捷潘诺夫的话报道，俄使馆认为，参加节日活动是一种常见的礼节性做法，也是一种尊重的表现。“外交的意义在于危机时刻发挥作用。在这样的困难时期，尤其需要外交。”

斯捷潘诺夫说，俄使馆将继续履行业务职能。“我们将冷静工作，我们是有礼貌的人，我们不会在意情绪。”

加拿大外交事务、贸易和发展部2015年更名为加拿大全球事务部，设三名部长。若利分管外交事务。

阿富汗发生两起爆炸事件至少8人受伤

新华社喀布尔6月12日电 阿富汗北部昆都士省首府昆都士市一货币交易市场12日发生一起爆炸事件，造成3人受伤。同日，阿东部库纳尔省首府阿

萨达巴德市一辆载有阿富汗安全人员的车辆遭炸弹袭击，造成至少5人受伤。

目前，尚无任何个人或组织声称制造了这两起爆炸事件。